

Grem lahko zdaj v drugo državo?

Brez vize lahko potuješ znotraj Evropske unije, za druge države zaprosiš za vizo, v svojo državo pa ne smeš potovati (vzamejo ti status).

Delovno dovoljenje velja samo za Slovenijo, drugod ne moreš legalno delati, razen preko slovenskega delodajalca ali agencije.

Če v drugi državi zaprosiš za azil, obstaja velika verjetnost, da te bodo vrnili nazaj v Slovenijo, ker vidijo, da si že v sistemu.

Lahko dobim slovensko državljanstvo?

Če si dobil status begunca, lahko za državljanstvo zaprosiš po 5 letih bivanja v Sloveniji (štejejo se tudi leta, ko si bil še prosilec za azil) – po tem imaš enake pravice kot vsi državljani Evropske unije.

Pogoji niso enostavni, imeti moraš:

- izpit B1 iz slovenskega jezika,
- neprekinjeno zaposlitev 2 leti (ali 6 mesecev, če je pogodba za nedoločen čas),
- neprekinjeno bivanje v Sloveniji z največ 60 dni na leto v tujini.



Si dobil status begunca?



KAJ TO PRINAŠA?

Končno nisi več v azilnem domu, ampak imaš dovoljenje za bivanje v Sloveniji. To pomeni, da si upravičen do:

- dela,
- izobraževanja,
- socialne pomoči,
- nadomestila za stanovanje za 1 leto,
- združevanja z družino.

Kaj moram storiti, ko dobim pozitiv?

Ministrstvo hoče s tabo podpisati pogodbo o integraciji; ti obljubiš, da boš hodil na tečaj slovenščine in izpolnjeval obveznosti na zavodu za zaposlovanje, oni pa ti plačajo najem stanovanja ali bivanje v integracijski hiši za eno leto. Če vse izpolniš, ti podaljšajo za še eno leto. V tem času te spremlja oseba iz orientacijskega programa.

Zveni super, ampak za učenje jezika in iskanje službe ni veliko časa, po koncu tega obdobja pa ostaneš brez vsega. V tem času opravi tečaj in prihrani denar!

Z osebo z ministrstva moraš urediti zavarovanje, se prijaviti na zavod, urediti dokumente.

Kje živim?

Ko dobiš status, imaš 15 dni, da se izseliš iz azilnega doma. Če je prostor, te ministrstvo lahko namesti v integracijsko hišo, kjer živiš z drugimi begunci.

Vendar **POZOR**, to ni nujno v Ljubljani, lahko je tudi v Mariboru! Če hočeš ostati v Ljubljani, moraš najeti stanovanje, ministrstvo pa ga sofinancira do 390 EUR. To je v Sloveniji težko, najlažje dobiš sobo skupaj z drugimi ljudmi.

Poišči pomoč pri iskanju na društvu Odnos (041 552 628) ali se obrni na druge prostovoljce. Ko najdeš stanovanje, lastnik sklene pogodbo z ministrstvom, to pa 1 leto plačuje najemnino.

Kako pridem do denarja?

SLUŽBA

S statusom begunca lahko v Sloveniji delaš. Prijaviš se lahko na Zavodu za zaposlovanje RS in na druge agencije, poveš jim, kaj bi delal, oni pa ti pošiljajo ponudbe za službe (pri tem ti mora pomagati orientacijski program ministrstva).

POZOR! Mnogo šefov v Sloveniji izkorišča delavce; preden začneš delati, preveri pogodbo! Preveri, kolikšno je zahtevano število ur in kolikšna je plača, zagotoviti ti morajo malico, potne stroške, zavarovanje. Če ne moreš priti na delo ali hočeš pustiti službo, takoj obvesti šefa prek maila ali na papirju; če imaš zdravstvene razloge, pridobi potrdilo od zdravnika. Na delovnem mestu te lahko zastopa sindikat. Če imaš z zaposlovalcem težave, se obrni na Delavsko svetovalnico (00386 31 517 201). Odpreti moraš račun na banki. Mnoge banke pri tujcih komplicirajo, ampak so ti dolžne odpreti osnovni račun.

SOCIALNA PODPORA

Če hodiš v šolo ali če ti na zavodu ne najdejo službe, ti na mesec pripada 420 EUR (če imaš otroke, še dodatek) + nadomestilo za stanovanje. **POZOR!** Če v tem času na račun prejmeš kakšen drug denar, ti odbijejo od socialne podpore.